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Mobility, Payroll & Immigration news 

Trusted. Transformational. Together. 

 

The COVID-19 pandemic is a rapidly evolving situation, and authorities across the globe 

frequently update their travel advisories and immigration policies in response to the 

outbreak situation on the ground. In this series of news alerts, we will provide you with 

the latest news to keep you up to date on the developments in our region.  
 

 

 

  

For the latest country-specific travel restrictions and immigration 

information in relation to COVID-19, visit gowork.ges.deloitte to view 

Deloitte’s digital travel map (beta release).  
 

 

Note: If you have trouble accessing any of the links below, please try to copy and paste 

them directly into your browser. 

   

 

https://secure-web.cisco.com/1dHNtPqtUXeWYN_4la-NoF4hXBbbmSqz33lo6-7nCnjvfWGKO8CYD5_QsyBZXYKA6sM_4ml2-FuKnA6RLMyYxW6OvHSGJ9lE4mS8SS2CTMV13G0tzVncruItTRCXycTq8iKEZIBws0jYP3bn04cEeQ-KVW8wKU1PitofIqHCjmrVUTtP3Ny6Lrxn_nAiuCLNTOL4sszZ2Ai3zRp2KP3zGo2MPuRKpY8O5UwZrff8u0wfq19P8vOiu0n17U_U6z833D1hAkZ3d48DaoR-6IKHy8gggW0g1Fk80t0kvGpSqhct1R3H2ZivazwWnKJOUnlm_OLJW5e-H5y2hmUexCMS52CrQsT7YmH9jRV1X4hxmukOzqhTpOq86NVm_StViJTDVGGQ2dTw_QbCNi-nFdrbdENEZK5yhv7feyVPrlRoZg_ELWlx24PHd9Ay-Lp8S4v9qnHIrt6C_qXQJefGCWtdoo0SA26vqoN7NDzX2m9PUqLzFrR5CCSNgL1j4hTqqH2oZ/https%3A%2F%2Fgowork.ges.deloitte%2F
https://www2.deloitte.com/sg/en.html


Brunei 

Revised cross-border travel guidelines from May 2022 

Prime Minister’s Office | 22 April 2022 

 

From 15 May 2022, the requirement to be fully vaccinated with a third dose (booster 

dose) for citizens, residents, and those who intend to return to Brunei Darussalam will 

be extended to individuals aged 12 to 17. 

 

In addition, with effect from 6 May 2022, the categorisation of Travel Green List (TGL) 

and non-TGL countries/regions will be removed. Non-essential entry travel into Brunei 

Darussalam via air will be permitted for those who have completed their COVID-19 

vaccinations, without the need to submit Entry Travel Pass (ETP) applications.  

 

Fully vaccinated individuals who are entering Brunei Darussalam will be required to 

perform the Antigen Rapid Test (ART) three times after their arrival: on day of arrival, 

day two, and day three. This means that an on-arrival reverse transcription polymerase 

chain reaction (RT-PCR) test and self-isolation are no longer required. A $40 charge will 

be imposed for the three ART kits.  

 

Non-fully vaccinated individual will only be permitted to enter Brunei Darussalam if they 

can verify that they are medically exempted from receiving COVID-19 vaccinations, and 

will be required to undergo ART upon arrival and a RT-PCR test on the third day after 

arrival. They will also be required to undergo self-isolation until the RT-PCR results are 

obtained. The $100 charge for both ART and RT-PCR remains.  

 

Cross-border activities through land and sea control posts are still not permitted, except 

for essential purposes. However, citizens and permanent residents returning to Brunei 

Darussalam via land or sea from essential travel will be exempt, and allowed to undergo 

self-isolation at home or in hotels. 

 

 
 

Extension of temporary suspension on cross-border activities until 30 April 2022 

Prime Minister’s Office | 13 April 2022 

 

The temporary suspension of cross-border activities, including the entry of foreign 

nationals via land and sea ports (except for those that have been granted approval by 

the Government of Brunei Darussalam), has been extended until 30 April 2022. 

https://secure-web.cisco.com/1zVnQI01j6cJGREr2zH2_DYEBfHqfrRapPyT6g9MpvEQIelAZfaWmWgr1Pl05gJ0hmeya_i_haFVTYp9l_dm1H2qjlSrnF7CB4mG6edAVbPiJ3sqW0MsRUg1Rn3DJADMsQnG2OxlB9WRXGiHgVxs7HwnW6nZ4awHUEtvqAXUrBqQ032mVBqHhLZrkjY6DsDSICM5cle4v26nE3-JwCaAyqJ7wLVMO7N9rSJBvoRNHYAS3Bfs7h5RDd4IzwjPb3xj3yv7RkA_xYN9lyTWuprBaYSzcQqh48-ArQG8YUhm0e25Zz4WwCUVKUhSw9WFG-SlyjuUwl1jHSz_UsrlH1f9iAZO0qKkK1J2rCazNv-Gryc-il0mMW7nU9P1KvSlkPHkoqVPPtBbKlfaUimzt3pVuFYb6T4KOqwvwy1wUZc2SulhJTpbdBzVZpmQAaYHZ0rd-w_cA7b4qgdIOWyQV2TcOjD7Qyif69MT9Ep7cvJ2zMmNjhWsdolU4ywzms863kA_T/https%3A%2F%2Fwww.pmo.gov.bn%2FTAPressRelease%2Fpr_220422.pdf


 

 

 

Hong Kong 

Non-Hong Kong residents to be allowed to enter Hong Kong from overseas places 

from 1 May 2022 

Government of the Hong Kong special administrative region (SAR) | 22 April 2022 

 

With effect from 1 May 2022, the Government will allow non-Hong Kong residents 

(non-HKRs) who have stayed in overseas places in the past 14 days to enter Hong Kong, 

and be subject to the same boarding, quarantine, and testing arrangements as HKRs.  

 

The relevant persons will be required to comply with all inbound testing and quarantine 

requirements, including being fully-vaccinated, undergoing a pre-departure nucleic acid 

test, holding a reservation at a designated quarantine hotel (DQH), undergoing “test-

and-hold” procedures upon arrival, and transferring to DQHs by designated transport 

for compulsory quarantine, during which they will also be tested multiple times. 

 

Other boarding, quarantine, and testing arrangements applicable to overseas inbound 

passengers remain unchanged. Details can be found on the COVID-19 thematic website 

here. 

 

 

 

Singapore 

Removal of pre-departure COVID-19 test requirement for all fully vaccinated 

travellers and entry approvals for non-Malaysian work permit holders 

Channel NewsAsia | 22 April 2022 

 

All fully vaccinated travellers entering Singapore via air or sea checkpoints will no longer 

need to take a pre-departure test from 26 April 2022. The removal of the pre-departure 

test requirement also applies to non-fully vaccinated children aged 12 and below. 

 

From 1 May 2022, fully vaccinated non-Malaysian work permit holders also no longer 

need to apply for entry approvals to enter Singapore. This includes non-Malaysian work 

http://secure-web.cisco.com/1F461wyXtfzzeZgXU73xUZVaePIy1da9-Ves3OjLMETm6LwyOdgW3VXdhmDuleAyzvhw9PTkM8jVHcr4XRjqD4m5D8OJqWz148BncK9QnxpK1wbKvHWP8o7iD9vqMnIIJq32u3YcJxo_tyP2GA2GbQ1wtrcNjyxowR0Kj9OhSBIkMk-U8I9lMaj_j9w_tN90SnscGKOx2gDwmFXStjNuwhmXtKEcu85tn_JYZfVf5t4qrEhWVvrI7_rJ_aw2da5_9PGsk-GPyhQwCT4cLtXXZFZP1NZv80J61lTJ4NEQXs_Jp2oUNBySbDFIULDUBqAxtFKQW8eMnsjIJLHmfP8vYhWdxKC2R46Jv5w5SCaBRWNdGboWdXLPyQvfqpDqGdP9SCS_aBdlNosltZ1_DZbsZEvNiZO2WWzcTe1Dwfu_2brio47N2w-3FcJVDIdFd7aYBjRLjCj5-Fj43YmV2hKkElvEhbfmdSGGhl4zjQ-035_YPf4T1jOAkKeSBkovNt0WQ/http%3A%2F%2Fwww.coronavirus.gov.hk%2Feng%2Finbound-travel.html
https://secure-web.cisco.com/1upwC_SMItc3LQVI05yyBj0CHWzcjDYO8JVA01PvgTNdSGFcetXZYg5RLhd8AcodwuV1f8JpB4zYm_qYLdFLAeiFJrU2xxjWnC0hgqOvCfI_k6mGCOS1Z6CjVfer6uvDLKQSUgIl1SnNCNXO7_X9DfHm8UrpBkj0jXK7aoAeSHHWBSEZ_dfkBUeFjmbrGtm7PnhEBVqpud0zlyRvfqGsocFq4LAHHyRBpy7lsiwsL2EtBGfN1jK6guFUVCBtLQxlCWdyMUdosV4cwmDzXWEpYLUTgU4HjSu21dXxG8FISinR1j0s6k__nuEeO9iRrmzQvyhgwaogugryxmB3h76YUf3dR2GsEs7ZOt2oLze2K21XVRSP7BLDlEiC2bMzFs2lN7Rdr_Q8h-lXyQNr_wlIP1-bm7kAw6pgvJp87gtsp3J_leQfUQy4pSG3gaeOFhY99XWZDmsQs3j8-q9PP51UTm_XrqN14W_HQGVm-LKQOmOVZreL_Bl04EQnlffyd4tR8/https%3A%2F%2Fwww.pmo.gov.bn%2FTAPressRelease%2Ftsca%2520130422.pdf
https://secure-web.cisco.com/1-Q33Huzkvb_2p1iqcJmdB8lsIacImn2pzIBzo1TFYBVUBdeJqvoZnI9isOSa4PMLTIh6zZ8qHidrgUXJ8UAtL6a3Wy3OdVgm8YUsLcBf3H5xAwaDavrSQA3clcWGengZSSypdNbQAEClw-Ecr4K2nHSgi25bIBLxsqSo6u4AoXUSTn50Zt8IkuwskRqdvSXvyMKMIx_ikLK94SpXU4gsUSdv4IdK99cvtHWwex2xNRwtquQaM8klYSEHKe-e98c1HF2suM6go2UIndfQNiTrcE44dw_1fQYtrbW2yBkiMi_8AAuLppM7v72DaRypW8nKML_OET1hiNSLTFEo8HEdSPRE8IIDn7o2HxAJm5MUFhRgq5xVN3BE0dx_qev7x0sAIQL0pw_NhQyUYr9d5QLSqIP0hgPCND29r-g7bwmbcdhjARu0CSuTqHP8fCwtXr-9XlwBSfT_wEZhPuHFXWcjwemzX-0jqU0wP4tXph7KghmZ89hH-t_PqqF6PbX4FT5g/https%3A%2F%2Fwww.info.gov.hk%2Fgia%2Fgeneral%2F202204%2F22%2FP2022042200621.htm


permit holders holding in-principle approvals in the Construction, Marine Shipyard and 

Process (CMP) sectors. However, they will still need to book a slot at a centre to 

undergo onboarding upon arrival. Employers of these workers must also use the  new 

Onboard Booking system to secure onboarding slots before their workers arrive in 

Singapore. 

 

 
 

Cross-border bus and taxi services between Singapore and Johor Bahru to resume 

from 1 May 2022 

Channel NewsAsia | 22 April 2022 

 

Cross-border bus and taxi services between Singapore and Malaysia will resume from 1 

May 2022. Bus services that will be reinstated include Services 160, 170 and 170X 

operated by SBS Transit, Service 950 operated by SMRT Buses, and Services TS1, TS3, 

TS6 and TS8 operated by Transtar Travel. With the resumption of these bus services, the 

existing Vaccinated Travel Bus Services operated by Transtar Travel and Handal Indah 

will cease on the same day.  

 

For taxi services, commuters travelling to Johor may board one at the Queen Street taxi 

terminal, or book one through taxi companies with licensed cross-border taxi drivers. 

 

 

 

Contact 
  
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please feel 

free to contact me. 
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https://secure-web.cisco.com/1uTfaLRNk4pcVRPjnFSwWcaFNIWz7H-IHDUvpJ3CZvEC2X_22WaiCzckxQYjERW0Pn4RtE0ivWLfiFTMyLav4-w5CJ5BrT-g5-C2R7XeB2xdjDfoQ81VKrLsg_BFWNbM1aVdKCcnHMNNpDXajQTQQJH24UYswYUA8PQ5bEgoUyPyltiyTL3yJnsJYTD1EXPnNeP8CesT7zPU7nrTmweErgIOvn7JlEGv05ZmJLIKuJ8kKWJsr3eAgE8nr8TsUh9fHtedHjuDso8KHuEQ2QZFeDd4U2NGgAVWkWpn0J1DAMWJy4rWG2I2xmFL46OTIQJNmcLlfRrYkdzbDh6T8MCQKbMLvaSuA-nLr8K0QpVDZl_3HPZZj0ZZUiAY4o7g2R2NjRn70HehfsI9psTSM1wqik-d0tlFXdvQ8GZz8vkJuVs21fGXKZWIKFQOwWSCSt2ffSMW9m-zLy1yPTTzYv4yDIRKGojn70XKpfkXXVz__3FoVy8PZ5HwVus7PXwESxyGh/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fsingapore%2Fcovid-19-fully-vaccinated-no-need-pre-departure-tests-enter-singapore-2641161
https://secure-web.cisco.com/1LlUOe8iVVUD2d-027A_wM-zrpfdUIZ6DBrW2eK4oLl6iBBnBQHxgwPiwf-pEt6_fZGTIeFV7KNfFquI40GvmmU_xxxB7oLXcB4eEvcB0Uq15qONfr4NtmEKYGw-zF0FqnZHVnLYU9DMigLNqMTZJ92GLjXteZXl7XJbittdXSlAnF0BG7RkduOLCUpOJxATwsYrfBSYMXAPmZ9yvX9v5Rw6Rw0TiO_-JU6-O0AnNoMwNfthBth8lJpDd0Nxd0VbeaB9rPZZYYBWhMKtV4U_3k-KzUzZSiNY1uyz-Mllr19Tfr1Yl2ft6N-ptkzAHvQwBZa4qUmq4tT0cli6pG8Iec-9QLZIvlTT-lzUZ2GQ2dt2n315mX4_BYT6tQZFaIZ7vLHaR_n55nyaq4Sa3_BKepl8Kx0sIOEOv3G8Tdf6qHoC9ed0DnBuQQ5FmrnbuhXDGBUkoX-ipp-NvcnTHm1Pn2YbiGhUL_lfUoM4DhiLivTJLmJcKhZQDwySf2e_mi3SV/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fsingapore%2Fcross-border-bus-taxi-singapore-jb-malaysia-resume-may-1-covid-19-2641101


Christina Karl 

Immigration Leader 

Deloitte Global 

 

+65 6800 3997 

ckarl@deloitte.com 

   

 

 

  

 

 

 

Latest business insights and trends 

The COVID-19 pandemic is rapidly reshaping the 

environment for businesses. Explore how Deloitte 

Singapore can help you and your business. 
 

  

 

 

  

 

  

 

     

Dbriefs 

A series of live, on-

demand and interactive 

webcasts focusing on 

topical tax issues for 

business executives.  
 

Power of With 

Focus on the power 

humans have with 

machines.  
 

Tax@hand 

Latest global and 

regional tax news, 

information, and 

resources. 
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